.

< ORIGINAL POWER

YEARS

WARRANTY

ew2years.com

Per informazioni e attivazione garanzia:
For information and warranty activation:
Pour plus d'informations et pour I'activation de la garantie:
Fiir weitere Informationen und Aktivierung der Garantie:
Para obtener mas informacion y activar la garantia:
[lnq nonyyenra AONONHUTENbHON MHGOPMALWIN U FapaHTUIHOTO 06CTYXKUBAHNA:

INSTRUCTIONS

DISCO FRENO STANDARD
Versione base protetta da un’oliatura antiossidante e composta da GHISA GRIGIA a grafite
lamellare, CARBONIO e un appropriato mix di componenti. La lavorazione con TORNITURA
extra fine e successivo controllo di PLANARITA e PARALLELISMO della superficie
assicurano un’installazione precisa con un ottimo smorzamento delle vibrazioni, per
prestazioni durevoli nel tempo.

STANDARD BRAKE DISC
Basic version protected by antioxidant oil treatment and comprising
GREY CAST IRON with graphite layers, CARBON and an appropriate
mix of components. The extra-fine TURNING and subsequent surface
FLATNESS and PARALLELISM checking ensure precise installation
with excellent vibration damping, for long-lasting performance.

DISQUE DE FREIN STANDARD
Version de base protégée par un graissage antioxydant,
composée de FONTE GRISE a graphite lamellaire, de CARBONE
et d’'un mélange approprié de composants. Le fagonnage
avec un TOURNAGE extra fin et un contrdle successif de la
PLANEITE et du PARALLELISME de la surface garantissent une
installation précise caractérisée par un amortissement des
vibrations optimal pour des performances durables.

Reference OP code BDA

DISCO FRENO VERNICIATO
Disco standard trattato con una speciale verniciatura protettiva denominata DAP (Disc
Antioxidant Process) resistente nel tempo alle temperature superiori a 600°C, al
sale, alla corrosione e alla ossidazione.
| dischi freno verniciati sono la soluzione ideale per le auto con cerchi in lega
che lasciano intravedere I'impianto frenante.

PAINTED BRAKE DISC
Standard disc treated with special DAP (Disc Antioxidant Process)
protective paint that can withstand temperatures greater than
600°C, salt, corrosion and oxidation over time.
Painted brake discs are the ideal solution for cars with alloy
wheels which allow you to see the braking system.

DISQUE DE FREIN PEINT
Disque standard traité avec une peinture spéciale protectrice
appelée DAP (Disc Antioxidant Process) qui résiste

durablement aux températures supérieures a 600 °C, au
sel, a la corrosion et a |'oxydation.
Les disques de frein peints sont la solution idéale pour les
Q\ad’““"*%of voitures équipées de jantes en alliage qui laissent voir le
I;:-.E_é systeme de freinage.
\"’IocesS

L Reference OP code BDR

Remove the wheel. Disconnect the wear indicator cable, if present.
Using a suitable tool, remove the pad restraint pins and the support springs.

Démontez la roue. S'il est présent, déconnecter le cable du témoin d’usure.
A l'aide d’un outil adapté, retirez les goujons de retenue des plaquettes et les ressorts
de soutien.

Das Rad abmontieren. Falls vorhanden, das Kabel der VerschleiBanzeige abtrennen.
Die Riickhaltezapfen der Bremsbeldge und die Haltefedern mit einem geeigneten
Werkzeug entfernen.

Desmonte la rueda. Si esta presente, desconecte el cable del indicador de desgaste.
Con una herramienta adecuada, quite los pernos de sujecion de las pastillas y los

Smontare la ruota. Se presente, scollegare il muelles de sostén.

cavo dell’indicatore di usura.
Con un attrezzo adatto, togliere i perni di
ritenuta delle pastiglie e le molle di sostegno.

CHumuTe Koneco. lpy Hanmuumm, OTCOEAMHUTL NPOBOZ MHAKMKATOpa U3Hoca. Mcnonbays
HafnexXalLyit MHCTPYMEHT, YAanuTb YAepKUBaIoLLMeE LITUETBI KONOZOK M OMOpHble
MPYXVH.

Remove the bolts which secure the caliper to the support flange.

Retirez les boulons qui fixent I'étrier a la bride de souténement.

Die Mutterschrauben entfernen, mit denen der Bremssattel am Montageflansch
befestigt ist.

Quite los bulones que fijan la pinza al soporte de sujecion.

i

Togliere i bulloni che fissano la pinza alla

flangia di sostegno. N
YnanuTb GonTbl KpEnneHusi CynnopTa K KpenéxHoMy draLly.

www.ew2years.com

STANDARD BREMSSCHEIBE

Basisversion mit einem 6ligen Oxydationsschutzmittel,
aus Gusseisen mit Lamellengraphit, KOHLENSTOFF und
einem weiteren Komponentenmix. Die Bearbeitung mit
extrafein arbeitenden DREHMASCHINEN und nachfolgende
EBENFLACHIGKEITS- und PARALLELITATSKONTROLLE
der Oberfliche gewéhrleisten eine genaue Installierung
mit einer optimalen Vibrationsdampfung fiir eine lange
Leistungsdauer.

DISCO DE FRENO ESTANDAR

Version basica protegida por un bafio de aceite
antioxidante y compuesta por una FUNDICION GRIS de
grafito laminar, CARBONO y una mezcla de componentes
apropiada. El mecanizado con TORNEADO extra fino y la
posterior comprobacion de la PLANITUD y PARALELISMO
de la superficie aseguran una instalacién precisa con
una amortiguacion excelente de las vibraciones, para un
rendimiento a largo plazo.

LACKIERTE BREMSSCHEIBE

Standard Scheibe mit spezieller Schutzlackierung mit
der Bezeichnung DAP (Disc Antioxidant Process), auf
Dauer gegeniiber Temperaturen iber 600°C, Salz,
Korrosion und Oxidation besténdig.

Lackierte Bremsscheiben sind die ideale Losung fir
Pkws mit LM-Felgen, durch die die Bremsanlage
sichtbar bleibt.

DISCO DE FRENO PINTADO

Disco estandar tratado con una pintura protectora
especial denominada DAP (Disc Antioxidant Process),
resistente con el paso del tiempo a temperaturas
superiores a 600°C, a la sal, a la corrosion y oxidacion.
Los discos de freno pintados son la solucién ideal para
vehiculos con llantas de aleacién que permiten ver parte
del sistema de frenos.

OKPALLEHHBIE TOPMO3HbIE AUCKW

CTaHpapTHble  TOPMO3Hble  ANCKW,  MOKPbITbE
cneuyanbHbIM - MPOTUBOOKUCIUTENBHBEIM - MOKPLITUEM
DAP (Disc Antioxidant Process), ycToluumsbl K

Sfilare il corpo della pinza, completo di pastiglia
interna, senza staccarla dalle tubazioni
dell'impianto frenante.

Svitare la vite che tiene in posizione il disco.

CTAHAAPTHbIE TOPMOS3HbIE AUCKU

TopMO3Hble  AguckM B 6a3oBOM  MCMOMHEHWN
BbiMONHeHsl 13  CEPOrO  YYIYHA Ttuna ¢
BKJIO4eHUsAIMN nnacTuHyaroro rpacuta, YINEPOIA un
COOTBETCTBYIOLLEro COYETaHNS KOMMOHEHTOB, a TaKXe
MOKPbIThl  3ALUUTHOA AHTUOKWUCIIUTENBHON CMa3Koi.
CeepxTtoHkass OBTOYKA 1 nocrenytoLnit- KOHTPOSb
Ha POBHOCTb u MAPAJIIE/TbHOCTb nosepxHocTu
06ecneynBaloT TOYHYID YCTAHOBKY C  OT/INYHBIM
raleHvem BuOpauun ANs NPO[O/KUTENBHOMO CPOKa
CnyX6bl ANUCKOB.

Temnepatypam Bbiwe 600 °C, conu, Kopposun W
OKVCTEHNIO.

OKpalLieHHble TOPMO3HbIe JUCKY ABASITCS NAeabHbIM
pelleHnemM Ans aBTomMobunen ¢ AucKamn U3 nerkux
CMNaBoB, CKBO3b  KOTOpble  MPOCMAaTpPUBAETCS
TOPMO3Has cucTema.

-7

Disc Antioxidant Process

Withdraw the body of the caliper, complete with internal pad, without disconnecting it
from the brake system pipes.

Retirez le corps de I'étrier, équipé d’une plaquette interne, sans le déconnecter des
tuyaux du systeme de freinage.

Den Kérper des Bremssattels komplett mit innerem Belag herausziehen, ohne diesen
von den Leitungen der Bremsanlage abzutrennen.

Saque el cuerpo de la pinza, con pastilla interna, sin separarla de las tuberias de la
instalacion de frenos.

BbIHyTb Teno 13 cynnopta, B KOMNIEKTE ¢ BHYTPEHHei TOPMO3HOI HaKkNafKo, He

OTCOELMHAA OT LUNaHra TOpMOSHOﬁ CUCTEMBI.

Unfasten the screw which secures the disk in position.

Devissez la vis qui maintient le disque en position.

Die Schraube I6sen, mit der die Scheibe in Stellung gehalten ist.

Destornille el tornillo que mantiene en su posicion el disco.

OTBUHTUTb BUHTBI, YAepXuBatoLime OUCK B NO3ULUK.



Sfilare il disco freno dal mozzo tirandolo verso
di voi.

Assicurarsi che il piano non presenti
deformazioni o danneggiamenti.

Inserire il disco freno nuovo sul mozzo.

Centrare il disco freno sul mozzo avvitando
almeno 3 bulloni ruota uniformemente in senso
incrociato serrandole a 14 Nm circa.

Rimuovere i bulloni ruota e montare il corpo
della pinza.

Inserire la pinza sul disco nella posizione
originale.

Effettuare alcune frenate per rimuovere lo strato

protettivo di verniciatura dalla superficie delle
fasce frenanti.

Withdraw the brake disk from the hub, pulling it toward you.
Retirez le disque de frein du moyeu en le tirant vers vous.
Die Bremsscheibe zu sich selbst hin aus der Nabe ziehen.

Saque el disco de freno del cubo tirandolo hacia usted.

Rimuovere le impurita e la ruggine presenti sul
piano di appoggio del mozzo utilizzando una

CHSTb TOPMO3HOI AUCK CO CTYMULIbI, NOTAHYB Ha cebs. d : A
P il ymauel, Y spazzola di ferro o una paglietta abrasiva.

Make sure that the surface is not deformed or damaged.

Assurez-vous que le plan ne présente aucune déformation et qu'il n’est pas
endommageé.

Sicher stellen, dass die Flache nicht verformt oder beschédigt ist.

Aseguirese de que el plano no presente deformaciones o daios.

Verificare la complanarita della flangia del
mozzo (tolleranza inferiore a 0,03 mm.).
Controllare lo stato dei cuscinetti. Devono
essere fissati correttamente e non ammettere
un gioco maggiore della tolleranza.

Y6enuTbes B TOM, YTO NOBEPXHOCTb He MMEET AechopMaLiii N MOBPEXAEHNIA.

Fit the new disk brake on the hub.

Insérez le nouveau disque de frein sur le moyeu.

Die neue Bremsscheibe in die Nabe einfiigen.

Introduzca el disco de freno nuevo en el cubo.

Riavvitare la vite che tiene in posizione il disco.

HapeTb HOBbIIi TOPMO3HOW AUCK HA CTYMKLY.

Centre the brake disk on the hub, screwing at least 3 wheel bolts uniformly in crossed
direction, tightening them to about 14 Nm.

Centrez le disque de frein sur le moyeu en vissant au moins 3 boulons de roue
uniformément en croix en les serrant a environ 14 Nm.

Die Bremsscheibe auf der Nabe zentrieren, indem zumindest 3 Radschrauben
gleichmaBig und kreuzweise auf ca. 14 Nm festgezogen werden.

Centre el disco de freno en el cubo atornillando al menos 3 bulones de la rueda de
manera uniforme en sentido cruzado ajustandolos a unos 14 Nm.

i 3
Controllare con un comparatore I'oscillazione
del disco. Il valore letto deve essere inferiore a

OTLeHTprpoBaTL TOPMO3HOW ANCK Ha CTYNULLE, 3aKPYTYB, N0 KpaiiHel Mepe, 3 bonTta 0.09 mm
B .

Korneca paBHOMEPHO MO AuaroHanu, 3aTaHyB UX rae-10 Ha 14 Hm.

Remove the wheel bolts and install the caliper body.
Retirez les boulons de roue et monter le corps de I'étrier.
Die Radschrauben entfernen und den Bremssattelkérper montieren.

Quite los bulones de la rueda y monte el cuerpo de la pinza.
Collocare ogni pastiglia nel suo alloggiamento
seguendo il senso di marcia indicato su essa.

Ynanutb 6onTel koneca 1 YCTaHOBUTL TeINo cynnopTa.

Fit the caliper on the disk in its original position.
Insérez I'étrier sur le disque dans sa position initiale.
Den Bremssattel wie urspriinglich in die Scheibe einfiigen.

Introduzca la pinza en el disco en la posicion original.
Rimontare la ruota correttamente equilibrata,
serrare i bulloni ruota in modo uniforme ed
incrociato secondo la coppia di serraggio

YeTaHOBUTb CYNNOPT Ha AUCK B NepBOHaYanbHO MosuLM. . .
YAnopT Ha A P W prevista (vedi tabella)

Brake a few times to remove the protective paint layer from the surface of the braking
strips.

Donnez quelques coups de frein pour retirer la couche de vernissage de protection de
la surface des bandes freinantes.

Mehrmals bremsen, um den Schutzlack von der Oberflache der Bremsstreifen zu
entfernen.

Efectie algunas frenadas para quitar la capa de proteccion de pintura de la superficie
de las bandas de freno.

[Tpon3BecT! HECKOMbKO TOPMOXEHUI, YTODbI Y1anuTb 3aLLMUTHbIA CNIOW Kpacku ¢
MOBEPXHOCTI TOPMO3HBIX NIEHT.

Remove dirt and rust from the support surface, using a steel brush or abrasive steel
wool.

Nettoyez les impuretés et la rouille présents sur le plan d’appui du moyeu en utilisant
une brosse en fer ou un tampon a récurer abrasif.

Schmutzteilchen und Rost mit einer Eisenbiirste oder Metallwolle von der Stiitzflache
der Nabe entfernen.

Quite las impurezas y el oxido presentes en el plano de apoyo del cubo utilizando un
cepillo de hierro o un estropajo abrasivo.

YRanuTb rpsiab 1 pXaBuMHY ¢ OMOPHON MOBEPXHOCTI CTYMMLIbI, NCTIONb3Ys XKemeaHyto
LWETKY Unu abpasuBHyo ry6ky.

Check if the hub flange is on the same plane (tolerance of less than 0.03 mm).

Check the condition of the bearings. They must be correctly fixed and must not allow
play greater than tolerance.

Vérifiez la coplanarité de la bride du moyeu (tolérance inférieure a 0,03 mm.)
Controlez I'état des roulements. lls doivent étre correctement fixés et ne doivent pas
admettre un jeu supérieur a la tolérance.

Den Planlauffehler des Flansches der Nabe tiberpriifen (Abweichung kleiner als 0,03
mm.).Den Zustand der Lager tiberpriifen. Sie milssen korrekt befestigt sein und diirfen
kein Spiel ermdglichen, das groBer als die Abweichung ist.

Compruebe la c[zy;lanaridad de la brida del cubo (tolerancia inferior a 0,03 mm.).
Controle el estado de los cojinetes. Deben estar correctamente fijados y no admitir un
Juego mayor que la tolerancia.

[TpoBepuTb HaxoXaeHUe B OHON NNOcKocTH chnanua 1 cTynuubl (gonyck meHee 0,03 Mm).
TpoBepUTL COCTOSHME LUIAPUKOMOALIMMHUKOB. [JoMKHbI ObiTb NPaBUNbHO 3aUKCMpOBaHbI
1 He onyckaTb U3MMLLKETO NiodpTa.

Re-fasten the screw which keeps the disk in position.

Resserrez la vis qui tient le disque en position.

Die Schraube, mit der die Scheibe in Stellung gehalten wird, wieder festziehen.
Vuelva a atornillar el tornillo que mantiene en su posicion el disco.

3@BUHTUTb BUHTI, YAaepXuBatoLiue OUCK B NO3NLMK.

Using a comparator, check disk oscillation. The read value must be less than 0.09 mm.

Contrélez a l'aide d’un comparateur l'oscillation du disque. La valeur lue doit étre
inférieure a 0,09 mm.

Die Schwingung der Scheibe mit einem Komparator iiberpriifen. Der gemessene Wert
muss kleiner als 0,09 mm sein.

Controle con un comparador la oscilacion del disco. El valor leido debe ser inferior a
0,09 mm.

MpoBepuTb NMpy MOMOLLYW koMnopaTopa konebaHus aucka. NokasaHns LOMKHbI ObITb Hike
0,09 mm.

Fit each pad in its seat, following the direction indicated on the pad.

Placez toutes les plaquettes dans leur logement en suivant le sens de la marche
indiqué sur celles-ci.

Jeden Bremsbelag in der auf ihm angegebenen Laufrichtung in seinem Sitz anbringen.

Coloque cada pastilla en su lugar siguiendo el sentido de marcha indicado en ésta.

[MomecTuTh KaX[yro TOPMO3HY0 HaKnagky Ha CBO& MecTo, Crneaysa HanpasneHuo
[OBWXeHnd, yKasaHHOMY Ha Heil.

Re-install the correctly calibrated wheel, cross-tighten the wheel bolts uniformly
according to the specified tightness torque (see table).

Remontez la roue complétement équilibrée, serrez les boulons de la roue
uniformément et en croix selon le couple de serrage prévu (voir tableau).

Das korrekt ausgewuchtete Rad montieren, die Radschrauben gleichméBig und
kreuzweise nach dem vorgesehenen Anzugsmoment (siehe Tabelle) festziehen.

Vuelva a montar la rueda correctamente equilibrada, ajuste los bulones de manera
uniforme y cruzada segun el par de ajuste previsto (véase tabla).

YeTaHOBHUTb KOMECO ¢ NPaBUmbHOI BanaHCMpoBKOiA, 3aTAHYTb GONTHI Koneca paBHOMEPHO
110 iaroHanu, B COOTBETCTBIAM C MPEAYCMOTPEHHBIM KPYTALLMM MOMEHTOM (CM. TabnuLyy).

| | |
M6 x 100 |, 1,56 , 2,0
M8 x 125 |, 3,0 , 40
M10 x 150 |, 50 , 65
M10 x 100 |, 6,5 , 7,5
M12 x 175 |, 7,0 , 85
M12 x 150 , 9,0 , 11,0 ,
M14 x 200 12,0 , 17,0 ,
M14 x 150 13,0 , 19,0

EXO Automotive Spa
Via San Marco 11c int. 69
35129 Padova - Italy

www.exoautomotive.com



